

# Pořad bohoslužeb

30. října – 5. listopadu 2023, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ, žaltář 2. týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 30.10.	30. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 31.10.	30. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Středa 1.11.	Slavnost VŠECH SVATÝCH - doporučený svátek	St. Jičín	17:30	za duše v očistci
Čtvrtek 2.11.	VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ	St. Jičín	9:00	mše sv. v pečovatelském domě
			17:30	za všechny zemřelé + po mši sv. průvod na hřbitov a pobožnost za zemřelé (za příhodného počasí)
Pátek 3.11.	30. týdne v mezidobí <i>1. pátek v měsíci</i>	St. Jičín	16:00	příležitost ke svátosti smíření + tichá adorace
			17:30	za ř. Antonii Sudolskou, ř. manžela, ř. syna, ř. snachu, duše v očistci a ochranu Panny Marie pro živou rodinu
Sobota 4.11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa <i>1. sobota v měsíci</i>	St. Lhota	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
		St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Neděle 5.11.	31. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	St. Jičín	8:00	na poděkování za obdržené dary a milosti s prosbou o dar zdraví a Boží požehnání pro otce Marcela
		Janovice	10:00	mše svatá (posvěcení kaple) + žehnání hasičského auta

Farář: P. Marcel Kražal, dočasný administrátor (od 1.9.2023); P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starjicin@dox.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostjic.cz

## OHLÁŠKY

\* Sběrka z Misijní neděle vynesla 24 282,- Kč, z toho na Starém Jičíně 18 882 Kč a ve Starojické Lhotě 5 400 Kč. Výtěžek Misijního jarmarku je 18 000 Kč. Všem dárcům velké díky! Vše je odesláno na potřeby Papežských misijních děl.

\* V kostele pod kůrem jsou na stolku k zakoupení křesťanské stolní kalendáře na příští kalendářní rok. Cena za 1 ks je 75,- Kč.

\* Na 1. pátek od 8 hod budou návštěvy nemocných.

\* V kostele sv. Bartoloměje v Kopřivnici proběhne tuto neděli 29.10. od 17.45 hodin Večer chval - oslava Boží dobroty + přímluvná modlitba „za Tvé uzdravení pro lásku“.

## ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

29.10.2023

30. neděle v mezidobí

49./ ročník XIV.



*Kdo mě miluje, bude zachovávat mé slovo, praví Pán, a můj Otec ho bude milovat, a přijdeme k němu.*



## Úhel pohledu

Chodil na mši svatou a znal ji téměř nazpaměť. Věděl, že nejprve prosí o odpuštění vin, chválí Boha a naslouchá slovu Božímu. Potom ústy

kněze (si) s Církví připomíná celé dějiny spásy a nabízí Bohu Otci obět Ježíše Krista: obět, ve které On má zalíbení a celý svět spásu.

Uvědomoval si, že v eucharistické modlitbě se spojuje s Církví modlíci i s Církví vítěznou, která se za nás přimlouvá, i s těmi, kteří nás předešli ve znamení víry a spí spánkem pokoje.

Na začátku léta mu zemřela maminka. Byla to rána, ze které se těžko vzpamatovával. Při mši svaté, ve chvíli ticha při vzpomínce na zemřelé se mu hrdlo stahovalo a cítil prázdnotu. Na oltář pak hleděl skrz závoj slz.

Po mši svaté se u něj zastavil kněz - tichý, starší, muž víry - podíval se mu vážně do očí, vzal ho za ramena, a zeptal se: „Věříš, že při mši svaté, po proměňování, je tu Ježíš Kristus přítomný se svým lidstvím i se svým božstvím, svým tělem i duší, Bůh i člověk, jako v nebi?“ Přikývl.

„A věříš, že je tady v tu chvíli přítomno celé nebe, Matka Boží, Panna Maria, andělé a všichni svatí, a že se spolu s námi klanějí Bohu?“ Opět přikývl.

„A že všechny duše, zvláště ty, za které se modlíme, mají z této oběti prospěch?“ Chlapec soustředěně hleděl na kněze, který pokračoval:

„Pak to znamená, že ve mši svaté hledíme společně na stejnou skutečnost. My, zde na zemi, i oni zemřelí - svatí i duše v očistci. My vidíme Krista pod způsobou chleba a vína zatím jen očima víry, oni už nazíráním na jeho slávu, nebo touhou lásky, která očišťuje. Ve mši svaté jsme zemřelým bliž, než bys myslel. Rozumíš?“

Na mši svatou teď chodí denně. Smutek zmizel. V duši má pokoj a při pohledu na Nejsvětější svátost jeho tvář tajemně žhne. Milující srdce ví, že maminka je tady, že oba společně hledí na stejnou skutečnost... Jen každý z jiné strany.

/o. Marek Miškovský, převzato z časopisu Tarsicius/

## Jaký je rozdíl mezi svátkem Všech svatých a Dušiček? Zemřelí, kteří jsou v nebi, jsou svatí? Nebo jsou svatí jenom ti, kteří jsou prohlášeni za svaté?

V lidovém pojetí tyto dva svátky slavené 1. a 2. listopadu většinou splývají v jeden pojem: dušičkové svátky. Chodíme na hřbitovy, modlíme se za naše zemřelé, obětujeme za ně mše svaté a získáváme pro ně plnomocné odpustky. Je však pravdou, že se jedná o dva rozdílné svátky.

Během roku slavíme různé svátky svatých. Je pravdou, že těch svatých je za dějiny církve už tolik, že se nám během jednoho roku do kalendáře nevejdou. Proto si je všechny společně připomínáme **1. listopadu o slavnosti Všech svatých**. Ale také je pravdou, že je mnoho těch, kteří nikdy oficiálně svatořečeni nebyli, a přesto žili svatým životem. Je mnoho těch, kteří odcházeli z tohoto světa čistí (případně jsou již očištěni, protože prošli očištěním) a jsou u Boha v nebi. Do nebe nevejde nic nečistého! Jsou-li v nebi, jsou čistí. A jsou-li čistí, pak jsou svatí! 1. listopadu tedy myslíme nejen na „oficiálně svaté“, ale opravdu na všechny, kteří už doputovali svého cíle a jsou u Boha v nebi.

No a **2. listopad – to je den Vzpomínky na všechny věrné zemřelé**. Myslíme na všechny, kteří žili mezi námi, a které už Pán z tohoto světa povolal. Myslíme na ty, kteří umírali po dobrém a zbožném životě a po dobrém přijetí svátostí, smíření s Bohem, a kteří nám stále chybí. Ale defilují před námi i tváře těch, kteří dobrý a zbožný život nevedli a umírali třeba náhle nebo bez známek lítosti a obrácení. Ptáme se: Jaký je asi jejich osud na věčnosti? Svěřujeme je Božímu milosrdenství. Prosíme: „*Přiveď do nebe všechny duše, zvláště ty, které tvého milosrdenství nejvíce potřebují...*“



## Různá oznámení

### BUDEME POMÁHAT

Také letos můžeme – a kéž i chceme – pomáhat našim zemřelým. Pomáhali jsme našim drahým za jejich života zde na zemi, nadlehovali jsme jejich stáří, možná jsme u nich bděli, pomáhali jim, ulehčovali jejich poslední dny na této zemi. Možná bychom pro ně udělali i mnohem víc – a nemohli jsme. A přece můžeme: Můžeme udělat něco pro jejich celou věčnost. Využijme toho...

Od 1. do 8. listopadu je možno získat po splnění tří obvyklých podmínek (sv. zpověď, sv. přijímání a modlitba na úmysl Svatého otce) denně plnomocné odpustky (odpuštění všech časných trestů za hříchy) přivlastnitelné pouze

duším v očištění, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba jen v duchu za zemřelé.

Druhá forma, jak získat plnomocné odpustky: 1. listopadu odpoledne a 2. listopadu po celý den je možno při návštěvě kteréhokoliv kostela získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné pouze duším v očištění. Kromě tří obvyklých podmínek (sv. zpověď, sv. přijímání a modlitba na úmysl Svatého otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Otče náš a Věřím v Boha.

Pamatujme též, že k získávání plnomocných odpustků je také důležité vyloučení sebemenšího zalíbení v jakémkoliv hříchu.

Plnomocné odpustky je možné získat pouze jedenkrát za den.

### Mimořádné příležitosti ke SVATÉ ZPOVĚDI:

K získávání plnomocných odpustků je tedy potřebná také **svátost smíření**. (Jedna svatá zpověď stačí k získání více plnomocných odpustků, svaté přijímání je potřebné ke každým odpustkům vykonat zvlášť.)

### Využijte, prosím, příležitosti:

Po 16.45 až 17.25, podle potřeby i po mši svaté

St 16.45 až 17.25, podle potřeby i po mši svaté

Čt 16.45 až 17.25, podle potřeby i po mši svaté a pobožnosti za zemřelé

Pá 16.00 až 17.25

### STAROJICKÁ LHOTA:

So 17.00 až 17.25, podle potřeby i po mši svaté

Nadační fond CREDO v sobotu 4.11.2023

od 15:30 **zve** na YouTube k **online**

**modlitbám za uzdravení**  
**a mezinárodním přímluvným**  
**modlitbám s o. Jamesem Manjackalem.**

Tyto modlitby probíhají každou 1. sobotu v měsíci na [www.credonf.cz](http://www.credonf.cz).



Katolický kněz otec James Manjackal se narodil 18. 4. 1946 v Kerale v jižní Indii a kněžské svěcení přijal 23. 4. 1973. Papež František jej jmenoval členem Kongregace misionářů sv. Františka Saleského. O. James byl univerzitním profesorem. Vykonal mnoho evangelizačních cest do více než 86 zemí světa (včetně České republiky a Slovenska). Je autorem mnoha knih, básní a článků např. *33 charismatických modliteb, Obnovený ráj - Síla křesťanského manželství, Viděl jsem věčnost* aj. Otec James vede evangelizační semináře svým osobitým způsobem. Klade velký důraz na Eucharistii a na vnímání Ducha svatého v prožívání víry.